

張祖林晤周啟良 促滇港經貿

雲南建「橋頭堡」輻射東南亞 冀貿發局復設昆明辦事處

香港文匯報訊(記者 譚旻煦 昆明報導)雲南省副省長張祖林1月15日在昆明會見了香港貿易發展局副總裁周啟良,雙方就推動兩地經貿合作交流交換了意見。張祖林表示,雲南正在推進的「橋頭堡」建設或可成為港企輻射和拓展南亞、東南亞市場的基地。周啟良回應說,香港商界非常重視與東盟的關係和市場,相信滇港兩地合作在此方面可大有作為。

港成為雲南最大貿易夥伴

目前,香港已成為雲南最大的貿易夥伴,是雲南省蔬菜、鮮花等農產品供貨出口的重要市場。目前,雲南每年出口香港的茶葉超過1,000噸;香港市場70%的鮮花由雲南供應,雲南50%的出口花卉通過香港運往全世界,而內地供港蔬菜中雲南的蔬菜佔了三分之一。去年,雲南入境旅遊人數中有12.6%來自香港。同時,去年前三季度,雲南全省

到外資15.38億美元中,香港到外資佔80%。

張祖林介紹,雲南當前主動融入國家「一帶一路」戰略,務實參與打造中國—東盟自由貿易區升級版,拓展大湄公河次區域經濟合作,推動孟中印緬經濟走廊建設,在此基礎上未來滇港合作潛力巨大。

他建議加強兩地高層互訪,擴大商貿服務業合作,加強會展合作,加強農業合作,同時互派團組赴海外參展和訪問。張祖林特別提到,2013年5月,時任雲南省長,現任雲南省委書記李紀恆率團訪問香港,與特區行政長官梁振英會談時,達成了關於恢復設立貿發局昆明辦事處的共識後,雲南省政府正

式致函香港特區政府。他希望周副總裁對此給予關心,盡早促成此事。

滇港農業合作潛力巨大

周啟良表示,貿發局是雲南的好朋友,開展過多次良好的合作,希望雲南能多組團到香港,貿發局願成為雲南在香港的辦事處。農業合作是兩地合作的重要領域,此前每年8月舉辦的美食展和茶展,雲南都積極參加,而雲南提供給香港生態環保的農產品深受歡迎,這方面兩地合作潛力巨大,可以加以拓展。貿發局一定會積極研究昆明辦事處恢復設立之事,希望共同推動兩地的交流合作。



雲南省副省長張祖林(右)在昆明會見香港貿易發展局副總裁周啟良。 譚旻煦攝

李三元膺中華企業家協會主席



中華企業家協會第七屆董事會舉行會議,邀請梁智鴻擔任演講嘉賓,賓主合照。

香港文匯報訊(記者 子京)中華企業家協會依章選舉產生第七屆董事會,李三元榮膺主席,許慶得、葉禮德任副主席。第七屆董事會由2015年1月1日起視事。創會主席周振基對鄒燦林主席在第六屆董事會任內作出的貢獻表示衷心感謝,並祝賀李三元當選主席,期望同仁作為香港、內地以及海外大型企業或集團、跨國公司具優質管理企業的CEO,擁有世界著名大學或以上學歷,擔任各重要社團要職,對社會發揮更大的影響力。

日前,新一屆董事會舉行首次座談會,

邀請前香港行政會議成員,前醫院管理局主席,前安老事務委員會主席,現任香港大學校務委員會主席的梁智鴻為演講嘉賓。

李三元介紹,梁智鴻1988年起擔任立法局及立法會議員及香港醫學會會長。2000年獲委任為醫院管理局成員,2002年出任醫管局主席,在任期間積極推動醫療改革及擴大醫管局董事局職能。2005年獲委任為香港行政會議成員,並出任安老事務委員會主席。

創會主席周振基表示,梁智鴻出身醫學世家,手術技巧高超,素有「金刀梁」雅

稱,父親梁金齡是上世紀30年代名醫,弟弟梁智仁是著名骨科醫生,妻子馮令儀是前瑪麗醫院放射科主管,一門皆為香港醫學作出貢獻。他也是英國皇家外科醫學院講座教授及英國愛丁堡皇家外科醫學院董事會成員,香港外科醫學院創院院長。獲得OBE(官佐級勳銜)、金紫荊星章、大紫荊勳章榮譽。

梁智鴻對有機會與中華企業家協會各位CEO見面感到十分高興,他與大家分享了幾十年來對香港的醫療改革、安老事務和香港大學校務工作的心得體會,並對商界的支持表示衷心的感謝。

與會同仁一一向梁智鴻介紹了自己的事業、工作和生活情況。大家表示,推動香港的醫療事業必須上下一心,除了政府和民間積極互動之外,專業人士的支援也十分重要。並對梁智鴻向來熱心社會事務,積極服務社會,這種可貴的精神值得學習和讚揚。

參加座談會的尚有:前主席陳智文、陳宇齡、鄒燦林,副主席許慶得、葉禮德,董事陳為光、梁定宇、梁樹賢、馬清煜、伍兆榮、黃毅力等。

將軍澳醫院慈善高爾夫球賽
TSEUNG KWAN O HOSPITAL CHARITY GOLF TOURNAMENT
16 January 2015

將軍澳醫院慈善高爾夫球賽昨天舉行,將軍澳醫院管治委員會主席陳清霞致辭時表示,將軍澳醫院在活動中共籌得62.9萬元,日後將用作拓展及加強區內服務。醫管局主席梁智仁認同活動的慈善作用,並希望其他醫院聯能陸續舉辦各種籌款活動,為發展醫療體系出一分力。

圖、文:郭兆東

香港文昌社團聯會 香港文昌同鄉會 通告

敬愛的全體會員:

我們懷著深切的鄉情,回顧過去兩年多來香港文昌社團聯會、香港文昌同鄉會於第一屆建會的過程中,得到全體會員們的大力支持。在會董會的正确帶領下,同鄉之間利用這一平台,互通鄉情,連結鄉親,為香港的社會發展付出了正能量,對家鄉快速發展付出了很大的貢獻。

各位會員,本會一屆三年的時間將屆滿,日前已開展換屆工作。2014年12月28日,香港文昌社團聯會/香港文昌同鄉會第30次會董會,根據會章章程,按程序成立了換屆選舉委員會,並且選出了11名選舉委員會成員,他們分別是:陳閃、符國秦、韓曙光、張業勇、符文靜、雲永明、林冰、符敦佳、韓鈞、曾嘉晴(明浪)、梁振軍。換屆選舉委員會將負責統籌新一屆的選舉換屆工作,並負責新一屆會董成員以及會內各級領導成員的推薦工作。2015年1月10日,根據會章章程,選舉委員會按程序召開了第一次工作會議,並且推薦韓曙光為選舉委員會主任,雲永明為選舉委員會副主任。藉此誠意向您們徵求寶貴意見。邀請有意加入本會會董會參與推選出任會董及其他職位。因時間緊迫,請有志參選的會員在本月25日前以書面或電話聯繫,符合資格的參選人將會有專人通知。

此致

敬意
預祝 新春快樂,家庭幸福

香港文昌社團聯會
香港文昌同鄉會
第二屆選舉委員會
15-1-2015

地址:尖沙咀山林道9號卓能中心7樓704
電話:(852) 23771878 (852) 93877268 (852) 93376772
傳真:(852) 31051332 (852) 23850503
電郵:meiyulogistics@yahoo.com.hk ckhon@jungjin-hk.com

潮屬社團總會頒獎助學金



香港文匯報訊(記者 子京)香港潮屬社團總會日前舉行2014年度獎助學金頒發儀式,為獲得獎助學金的學子送上一份心意,幫助他們克服經濟困難。潮屬社團總會會長、獲獎同學以及同學親友出席儀式。

陳幼南主席致辭

香港潮屬社團總會主席陳幼南在2014年度獎助學金頒發儀式上致辭,勉勵各位同學。他表示,潮總頒發獎助學金至今超過10年,希望歷年得獎者總總會保持緊密聯絡,互相促進,共同進步。

他說,潮總除了積極支持特區政府依法施政,為社會安定、經濟繁榮作出貢獻之外,為表揚及嘉許學生在學術及其他方面的成就,鼓勵學生追求全人發展設立了獎助學金。

陳幼南表示,舉辦獎助學金活動和其他資助計劃活

動是總會的宗旨之一,每年都會認真做好評選工作,務使獎助學金發揮最大的作用,幫助最需要的學子。一直以來,獎助學金計劃在鼓勵潮籍青年敦品勵行,勤奮向學,為社會造就人才上所起的作用有目共睹。

是次有18名學生獲得獎助學金。他們分別是:陳天恩、李詠輝、趙櫻淇、馬綺瑜、林曉彤、楊澤宇、連穎琛、方爾海、陳志星、吳浚業、張煦澄、許佳樂、朱穎瑜、朱露茵、文繹喬、陳禧淦、顏灝堯、李玉瑩;另有7位同學獲得助學金。

林建岳陳偉南等出席

出席頒獎儀式的尚有:潮屬社團總會監事會主席林建岳,監事會成員陳偉南、許學之,常務副主席張成雄,副主席周澄澄、陳南坡、陳振彬、陳賢豪、楊育城、鄭錦鐘等。

培華紅三角研討班結業禮

香港文匯報訊(記者 邵萬寬)培華教育基金會主辦的「第七期紅三角經濟發展研討班」結業禮日前在中華總商會俱樂部舉行,培華教育基金會常務委員會副主席兼項目負責人伍淑清、委員黃自強等出席,來自廣東韶關、湖南郴州及江西贛州3市共38名學員經過12日的學習順利結業。

伍淑清等出席頒證書

伍淑清致辭時,香港培華教育基金會一直以來和「紅三角」地區關係密切,特別是霍英東基金一直以來致力推動「紅三角」地區發展。她表示,本次課程邀來不同的主講嘉賓為學員講解香港方方面面的信息,希望學員能對香港有所了解,回去後在工作崗位上有所發揮,把在港所學到知識的帶回地區,為推動地區發展作貢獻。

香港生產力促進局製造科技部高級顧問黎偉華表示,在兩星期的培訓包括了課程教授及機構實

地考察,期間參觀了不同的機構,也與多位學者作深入的交流,分享到有關香港管理系統的實務經驗,相信培訓課程能令學員增廣見聞,達到提升整體競爭力的目的。他希望三地學員能借助培訓機構的平台,日後共同進步為國家創造輝煌。

研討班領隊、韶關市紀委監察局副局長黃光明代表學員致辭,感謝霍英東基金、香港培華教育基金會



伍淑清、黃自強等與學員合影留念。 香港文匯報記者邵萬寬攝

學員精心安排是次培訓。他說,培訓課程完成了預定的計劃,達到預期的目的,讓學員對香港的經濟、文化、政治和社會發展有了較為全面的認識,受益匪淺,也必將為學員在今後工作履行職責提供了有益的幫助。

最後,他希望基金會首長、導師能蒞臨「紅三角」地區考察指導,同時領略「紅三角」地區優美的生態環境和獨特的風土人情。